Jméno: ...,
UCO: o

Na kazdy priklad ziskate nezaporny pocet bodu.

Hodnoceni

1. (8krat £1 bod (spravné 1 bod, chybné —1, bez odpovédi 0)) Odpovézte (skrtnutim nehodiciho se ano

nebo ne na patfi¢ném fadku), zda jsou pravdiva néasledujici tvrzeni (Ctéte velmi pozorné!):

(a) ano — ne Kazda koneéna uspofadand mnozina obsahuje alespoil jeden maximalni prvek.
ano — ne Pro livobolnou mnozinu A existuje bijekce z mnoziny A do mnoziny P(A).
ano — ne Prinik dvou relaci ekvivalence na mnoziné A je relace ekvivalence.
ano — ne Kazdé téleso je komutativni okruh.
ano — ne Slozeni dvou surjektivnich zobrazeni je surjektivni zobrazeni.
ano — ne (Zs,+,+) je okruh
ano — ne Kazda symetricka relace na dvouprvkové mnoziné je tranzitivni.

(h) ano — ne Existuje tplny svaz, ktery ma dva rtizné minimalni prvky.

. (7 bodl) Definujte pojem relace ekvivalence na mnoziné A a jadro zobrazeni. Zformulujte vétu
popisujici jejich vzajemny vztah. (Jddro zobrazeni neni totéz co jadro homomorfismu.)

. (5krat 2 body) Udejte priklad:

(a) usporadané mnoziny, kterd mé prvek r takovy, Ze r je maximdlni, minimalni, nejvétsi i nejmensi
zéroven (zadejte ji Hasseovskym diagramem a vyznacte prvek r);

(b) uspofadani dvouprvkové mnoziny {a, b}, které je zaroven symetrickou relac;
(c¢) komutativniho monoidu, ktery neni grupou;
(d)

(e)
. (10 bodt) Na mnoziné M = Q — {—1} definujeme operaci o vztahem x oy = zy + = + y pro
x,y € M. Lze ukazat, ze (M, o) je grupa (nedokazujte). Oznac¢me dale Q* = Q — {0}. Rozhodnéte,
zda zobrazeni f : Q* — M dané predpisem f(a) = a—1 je homomorfismus z grupy (Q*, -) do grupy
(M, 0), kde - je ndsobeni nenulovych racionélnich ¢isel. Urcete neutralni prvek grupy (M, o).

mnoziny X takové, ze P(P(X)) je dvouprvkovd mnozina;

tiiprvkové mnoziny A takové, ze | J A = N.

. (10 bodt) Kolik existuje Sestiprvkovych podmnozin dvanactiprvkové mnoziny {1,2,...,12}, které
obsahuji vice sudych ¢isel nez lichych.

. (10 bodt) Na mno%iné Z je definovana relace p vztahem zpy <= x? = y2. Dokaite, 7e p je relace
ekvivalence na Z, a popiste rozklad Z\p. Urcete kolik méa tento rozklad t¥id a kolik maji jednotlivé
ttidy prvk.

. (10 bodi) Uvazujme uspofadanou mnozinu (P¢(N), C), kde P;(N) je mnozina vSech koneénych
podmnozin mnoziny N. Jedna se o uplny svaz? Mé&jme zobrazeni g : Pr(N) — N definované tak,
ze g(A) je nejvétsi prvek v A vzhledem k uspotradani dle velikosti <. Rozhodnéte, zda je zobrazeni
g: (Ps(N),C) — (N, <) izotonni.

. (10 bodi) Necht X je neprazdnd konefnd mnozina. Pro libovolnou relaci p na mnoziné X (tj.
p € P(X x X)) znac¢ime mnozinu vzoru resp. obrazi takto:

Dom(p) ={r e X |Iye X :zpy}, Im(p)={ye X |3z e X :zpy}.

Dokazte, ze zobrazeni f : P(X x X) — P(X) dané predpisem f(p) = Dom(p)NIm(p) je surjektivni.
Rozhodnéte, pro které mnoziny X je zobrazeni f bijekce.



